
 kísérlet a magyar 
szakképzési rendszer megreformálására – 
az eredmények azonban csalódást okoztak.  
A vállalkozások évek óta hiányolják a szak-
képzésből kikerülők gyakorlati ismereteit és 
készségeit, a szakmák tartalmilag elavultak, 
nem életszerűek. Ezért a cégek – különösen 
a német és más, sikeres szakképzési hagyomá-
nyokkal rendelkező országokból érkező vál-
lalatok – arra kényszerültek, hogy versenyké-
pességük érdekében maguk szervezzék meg a 
fiatal munkavállalók szakmai továbbképzését. 
Ezek után nagy várakozásokat keltett Orbán 
Viktor miniszterelnök tavalyi bejelentése, 
miszerint Magyarország a német mintán 

alapuló duális képzési modellt kíván beve-
zetni. A DUIHK (Német- Magyar Ipari- és 
Kereskedelmi Kamara) is nagy elkötelezett-
séggel vett részt az új szabályozás előkészí-
tésében. Többek között felvállalta a Gazda-
sági Minisztérium és az ország legnagyobb 
befektetőit tömörítő „Investors‘ Council“ 

a kis- és középvállalkozásokat sújtja, és a kép-
zések érezhető visszafogását eredményezheti. 
Jövőre az iskoláknak vagy főiskoláknak nyúj-
tott fejlesztési támogatásokat sem ismeri el az 
adóhivatal. Ezzel megszűnik a vállalkozások 
és az iskolák közötti együttműködés egyik 
fontos eszköze, ami szintén kedvezőtlenül 
érinti a szakember-utánpótlást, s így a válla-
latok versenyképességét is. 

Végezetül az sem világos, hogy az Orszá-
gos Képzési Jegyzék (OKJ) tervezett átalakí-
tása mennyire felel meg a piaci elvárásoknak.  
A kormány azt tervezi, hogy a magyar kamarai 
szervezettel együttműködve az alapszakmák 
számát a jelenlegi mintegy 350-ről kevesebb, 
mint 150-re csökkenti. A szakmai és vizsgakö-
vetelmények tartalmi megújítása mindenkép-
pen kedvező lépés, és ez igaz a szakmák szá-
mának csökkentése is. Az viszont már kérdé-
ses, hogy néhány hét alatt valóban születhet-e 
a szakemberképzést sok évre vagy akár évtize-
dekre meghatározó szakmák tömege a szüksé-
ges szakmai színvonal biztosítása mellett.

Abban bízunk, hogy a új modell megvaló-
sítása során a szükséges rugalmassággal, nyi-
tott és konstruktív párbeszédben még kialakít-
hatóak a gazdaság és a munka világának valós 
követelményeihez igazodó megoldások.   

közös munkacsoportjának koordinálását.  
A kamara és a vállalatok számos konkrét 
javaslatot terjesztettek be, a DUIHK szá-
mos alkalommal a magyar döntéshozók felé 
is ismertette a német duális rendszer alapve-
tő jellemzőit és előfeltételeit.

A kormány által bemutatott törvényjavas-
lat azonban nem váltotta be a hozzá fűzött 
reményeket. A jelek szerint lényegesen kisebb 
lesz az üzleti szféra beleszólása a szakkép-
zés tartalmi és gyakorlati kialakításába, mint 
ahogy azt várták. Az új törvény alig hagy 
teret a rugalmas, a helyi vagy ágazat-specifi-
kus körülményekhez igazodó egyedi megol-
dásoknak. Ráadásul a jogalkotó a szakképzési 

hozzájárulásról szóló törvényben drasztiku-
san szűkíti a szakképzési hozzájárulás elszá-
molhatóságának lehetőségeit. A jövőben a 
hozzájárulás csak a szakmai alapképzés költ-
ségeinek fedezésére használható fel. A fel-
nőtt- és továbbképzési költségeket pedig csak 
pályázati úton lehet igényelni – ez elsősorban 


